

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO IV NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS DIARIO DE LA MAÑANA Redacción y Administración: Mercado, 12, Teléfono 273 NUM. 875

Ante la Asamblea

Pocas horas faltan para que cristalice en las conclusiones de la Asamblea triguera el pensamiento y la manera de sentir de los labradores aragoneses, y decimos aragoneses porque se han recibido adhesiones de las provincias hermanas, que con nosotros sienten y piensan y que a nuestros anhelos se suman.

Siempre, como es nuestro deber por honrarnos con el título de órgano de la Asociación de Labradores y Ganaderos, hemos defendido sus intereses, pero en estos últimos días hemos extremado la defensa y procurado llevar, con documentado estudio, hecho por el señor presidente de la Asociación, la convicción al ánimo de todos de que la concesión a los harineros del litoral de lo que pretenden, supondría la ruina de la agricultura patria, que es la riqueza básica de la misma, la que le da su esencial condición de independencia y soberanía.

Y porque no hemos hecho, y porque creemos que los agricultores se habrán convencido de la justicia de sus pretensiones y de la necesidad de defenderlas, creemos que la concurrencia al acto, que dentro de unas horas se celebrará, será enorme y delirante el entusiasmo con que se discutan y aprueben las conclusiones, que elevadas al Poder público con el calor y decidida adhesión de la Asamblea serán tenidas en cuenta y reconocida la justicia con que la sufiada clase agricultora pide que se le otorgue, no un privilegio, sino el derecho a ser considerada como una de las clases que mejor y más puntualmente cumplen sus deberes.

Son bastantes las adhesiones que se han recibido cuando trazamos estas líneas y muchas más han de llegar; pero nos complacería sobremanera que las adhesiones fuesen pocas y la concurrencia tanta que fuese insuficiente el local, pues las adhesiones sólo deben emplearse en el caso extremo de ser imposible la asistencia, cuando esto no ocurra se impone la presencia personal de los interesados.

En estas reuniones se encuentra ocasión de cambiar impresiones, de oír y hacerse oír, de dar

o recibir entusiasmos, de adquirir o transmitir ideas, de exponer planes, de criticar los que expongan, de afirmar la voluntad, en una palabra, y sabido es que una voluntad decidida y enérgica triunfa siempre.

No basta, con ser muy importante, que la palabra escrita llegue periódicamente a nosotros y nos comunique la idea de los demás ni nos dé cuenta del resultado de una Asamblea, pues ella es fría; se requiere, para darse cuenta exacta de los hechos, ser espectador, apreciar el ambiente de entusiasmo en que se desenvuelve, leer en el gesto y ademanes de los oradores lo que califica y concreta la idea, lo que constituye su esencialidad, su espíritu.

Y nadie se disculpe con su insignificancia, con su falta de dotes, con sus escasas facultades; pues todos tenemos algo que enseñar, que todos sabemos exponer con elocuencia una idea hondamente encarnada en nosotros y todos sabemos comunicar entusiasmo cuando realmente lo sentimos.

Y que en la clase labradora está encarnada la idea de que no puede vivir si se atienden las peticiones de los harineros, si se tasan sus productos y no se hace lo mismo con los que ellos necesitan para el ejercicio de su industria es tan de claro peso, que no se necesita demostrar.

Labradores, a la Asamblea que va a celebrarse dentro de unas horas, no con adhesiones, sino personalmente, pues de vuestro entusiasmo, de que certificarán los representantes del Poder Central en esta provincia, depende el éxito, la victoria, que siempre coloca sus laureles sobre la frente de los decididos, de los que saben y

quieren conquistarla, huyendo de los que cobardemente esperan que todo se lo den hecho.

De vosotros, pues, depende el resultado.

ECOS...

Se mostró agraviado el señor Unamuno por la frase de Romanones cuando dijo "que todos los hombres dados al estudio sufrían cierto ramo de locura, o enagenación"; y Romanones, para rectificar la ofensa atribuida, ha dicho que habiendo consagrado él mismo muchas horas entre bibliotecas despojaba a su expresión de todo concepto injurioso.

Ha sido preciso un alarde del interesado, por varios años jefe de la situación política española, cual fué Romanones, para que la opinión le conceptuara de literato y culto; pues tan sólo fué considerado como poderoso influyente y poseedor de cuantiosas fortunas.

Y, francamente, ello no demuestra haber sido estudioso, sino... "aprovechase de las circunstancias".

A buen seguro infundirán respeto las prescripciones del Directorio militar, aparecidas en el último decreto, a cuantos pretendan ostentar elevados cargos en la futura política, ya que muchas de ellas están basadas en la pregunta del Padre Astete: ¿"Sois cristiano? Mostradlo."

¡Qué difícil será para algunos demostrar el patriotismo!

Vamos a ver, Arturo—dice el maestro—. ¿Cuántas clases de moneda tiene nuestro sistema monetario?

—No lo sé, señor maestro.

—¡Muy bien! ¿No lo hemos explicado ayer? ¿En qué estabas pensando? Un ejemplo: Cuando llega tu padre a casa, el primero de mes, ¿cómo divide la paga?

Arturo responde.

—No se divide, señor maestro.

—¿Cómo?
—La coge toda mi mamá.

Una mantelería original

Mrs. Alec Toveedia, distinguida dama de la colectividad londinense, posee una mantelería verdaderamente original.

Un día, a uno de sus invitados a comer, un político entonces muy en boga, se le ocurrió durante la charla de sobremesa, escribir su firma con lápiz en el mantel, y a la dueña de la casa se le ocurrió, para conservarlo, bordar la firma en seda encarnada.

La idea gustó, y desde entonces Mrs. Toveedia hizo que sus invitados, políticos, escritores, artistas, grandes damas, firmaran en sus manteles para bordar después las firmas en seda roja. Así, en la mantelería de esa señora figuran más de 400 firmas de hombres y mujeres distinguidas, ingleses y extranjeros.

Sociedad

Ha sido destinado al Regimiento de Ceriñola número 42, de guarnición en Melilla, nuestro querido amigo el bizarro oficial don Julio Muñoz y Muñoz.

También ha sido destinado al Regimiento Navarra número 25, expedicionario en Melilla, nuestro caracterizado amigo el alférez don Juan García Fernández.

Feliz viaje y muchos éxitos en sus nuevos destinos.

De paso para Sallent, de donde regresará esta tarde, tuvimos la satisfacción de saludar a nuestros queridos amigos y compañeros en la Prensa zaragozana don Manuel Casanova y don Andrés Palomar y al culto doctor de Zaragoza señor Galán.

Ayer celebraron su fiesta onomástica las bellísimas y encantadoras señoritas María Cruz Bescós Lasierra y María Cruz Carderera, y nuestro querido amigo el acreditado industrial don Cruz Mascaray.

A todos nuestra entusiasta felicitación.

Paulino Usón Sesé
ABOGADO

Coso Alto, 22, 2.º Huesca

Suscríbese a "La Tierra,"

Información agrícola

Impresiones y comentarios

Gran importancia tuvo la Asamblea celebrada en la Lonja de Zaragoza oponiéndose al intento de concesión de los bonos de importación.

También la tendrá la que hoy celebraremos en esta capital y que tiende a la misma finalidad. No sabemos el resultado que obtendremos de nuestros actos-protestas, pero, al menos, habrán tenido la virtualidad de congregarnos y hacernos pensar que la unión de los agricultores todos es la mejor arma de defensa que deberíamos esgrimir.

Son necesarias estas injusticias de que se nos pretende hacer víctimas, pues de este modo solamente comprendemos las ventajas de la solidaridad. Sólo en presencia del peligro nos apercebimos a la defensa, y hemos de tener presente que el enemigo es perpetuo aunque sólo haga acto de presencia o ataque cuando las circunstancias le son propicias. Todavía no están bastante debatidas las razones que se oponen a «la paz armada» y esto que en términos internacionales es paradoja, un mal necesario, en el caso de los labradores españoles es una necesidad sentida.

Lo doloroso es que aquí el enemigo interior es el terrible, y plantea a los dirigentes un grave problema que resuelven midiendo las influencias o artes puestas en juego a favor de una u otra tendencia.

En el caso presente de los llamados bonos de importación creemos que ya el Gobierno posee datos más que suficientes para resolver en justicia, y nos dolemos de que la resolución no se haga pública. Toda dilación va en favor de los harineros del litoral, y lo prueba la depreciación registrada en los trigos desde que comenzó a hablarse del maldito asunto. Por tanto, pidamos que no se autoice la importación de trigos; pero pidamos asimismo que el Gobierno resuelva con urgencia. Sería sorprendente y altamente edificante que tras agotar en loor de los Altos Jurados todo el hiperbólico florilegio de que se ha hecho alarde, su fallo fuera desfavorable a nuestras pretensiones.

Y todo pudiera suceder. Hay que tener en cuenta que los intereses de los harineros del litoral son defendidos por gentes de acometividad y de influencia bien probada; que hace presencia en todo momento que les interesa; que pesan decisivamente en la balanza política del país; que blanden sofismas como argumentos; y argumentos que parecen verdades.

Todo ello bien administrado, con sutil diplomacia, lo van filtrando poco a poco en las altas esferas de la gobernación; y si de momento no consiguen su objetivo, consiguen el aplazamiento de la solución, que supone un triunfo a medias.

Por tanto, hay que pedir la pronta solución favorable, y si ello es mucho pedir, la pronta solución solamente. Todo es preferible a este régimen de interinidad y de zozobra, y después hemos de agradecer el tanto correspondiente a la merced otorgada.

**

Por la parte alta y media de nuestra provincia el campo presenta inmejorable aspecto. En cambio la parte baja, sobre todo en las tierras más fuertes, la falta de lluvias se deja sentir de modo intenso. Todos los términos enclavados y lindantes con la llamada Sierra de Alcubierre esperan con ansiedad la lluvia, y como ésta se retrase un poco, la pérdida de la mayor parte de la cosecha es cosa inminente. Los campos sitos en la «sierra» propiamente dicha muestran lozanía, pero los situados en las estribaciones y llanuras precisan con urgencia del líquido elemento. Y en todas partes es necesaria la lluvia para favorecer el desarrollo y granazón, pues estamos en la época crítica.

Ya que los poderes humanos se muestran remisos en favorecer las justas aspiraciones de los labradores, elevemos nuestras paces para que no los secunden los divinos. Una conjunción de poderes en estas circunstancias sería fatal, de gravísimas consecuencias.

UNO DEL AGRO.

MERCADOS Huesca

El mercado de esta plaza está desanimado como pocas veces se ha visto. Los trigos persisten en su paralización; sin que acerremos quién tiene menos interés en operar, si los labradores o los comerciantes.

Los primeros se resisten a ceder en baja sus productos y los segundos no hallan colocación asequible a las pretensiones de los tenedores.

Se cotizan las escasas partidas que salen a la venta al precio de 60 a 62 pesetas el cahíz.

Hay existencias de cebadas extracomerciales y el consumo o venta es limitado. Añádase a esto la baja que se acentúa en los mercados reguladores, y la oferta de las clases comarcanas

que hasta ahora no habían dado señales de vida, y se comprenderá que el mercado de piensos no denote actividad alguna.

Se cotiza la cebada al detalle al precio de 30 y 32 pesetas el cahíz, clases buenas, e igual precio por 100 kilos. Para clases más bajas no sería extraño encontrar cotización por cahíces algo más barata, clase del país. La avena sigue el precio de 26 y 27 pesetas el cahíz.

Las harinas continúan manteniendo sus precios alambicados, pues se cotizan las corrientes en panadería a 57 pesetas y las fuertes a 65. Las de pienso, a 45 pesetas.

Los despojos siguen estacionados, pero no sería extraña una desvalorización, dada la época del poco consumo a que hemos llegado.

Diputación de Huesca

Dr. L. López Buera

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.
RAYOS X. LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS.

CONSULTA DE 3 A 5

Plaza de Aragón, 6, pral.—Zaragoza Teléfono 1.253



PRIMER ANIVERSARIO

LA NIÑA

María del Pilar Vilas y Benedet

Falleció el 6 de Mayo de 1923

R. I. P.

Sus resignados padres, abuelos, tíos, primos y demás familia, al evocar el triste y consolador recuerdo de la edificante muerte de la finada, invitan y agradecerán a todos sus amigos y relacionados la asistencia a algunos de los piadosos obsequios que a la memoria del ser querido consagran y que en su sufragio se celebrarán en la forma que a continuación se detalla: El próximo día 6 se aplicarán las Misas en las Iglesias de San Lorenzo, la Compañía, en todas las de Religiosas de Clausura y en la parroquial de Angüés; en el altar del Santo Cristo de la Catedral, en el de Nuestra Señora del Carmen en San Pedro, en la Capilla del Santo Rosario en Santo Domingo y en la de las Hermanitas de los Pobres. Con la misma intención se ofrecerán la Felicitación Sabatina del día 3, el Rosario de la Aurora del día 4, y el día 6 la Hora Santa y los cultos del mes de Mayo en la Compañía.

Huesca, 4 de Mayo de 1924.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El Consejo de guerra comenzará el martes

Ors suplicó llorando a Navarrete que no lo matara

Una interesante conferencia del exministro francés Albert Thomas.—Melquiades Alvarez y Romanones, piden permiso al Directorio para celebrar actos políticos.—El viaje a España de los Reyes de Italia.

Del doble asesinato del expreso de Andalucía

El martes se celebrará el Consejo de guerra:

MADRID, 3.—El comandante de Estado Mayor señor Hernández Roa, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que el sumario, terminado, había entrado en Capitanía general, pasando rápidamente al auditor de la región para su informe.

Hoy se cree que el sumario se elevará a plenario, procediéndose inmediatamente al nombramiento de los señores que han de formar el Tribunal y de los defensores.

Estos serán todos militares y los procesados podrán nombrarlos libremente.

El Consejo de guerra comenzará el martes y se cree que durará por lo menos dos días. El Tribunal, una vez terminada la lectura del apuntamiento y los informes del fiscal y de las defensas, se constituirá en sesión permanente hasta que dicte la sentencia que será secreta. Se enviará inmediatamente al capitán general para su aprobación.

Sigue la incomunicación

Los procesados continúan incomunicados entre sí. No se les permite hablar más que a presencia de los guardianes y pasean por un patio destinado únicamente a este fin.

Lo mismo ocurre en la Cárcel de Mujeres con las procesadas.

Navarrete disparó

La policía ha entregado al Juzgado la pistola con la cual Navarrete hizo el disparo que causó la muerte al infortunado oficial señor Ors.

En un registro practicado en el domicilio de Sánchez Navarrete se han encontrado varias cápsulas sueltas y dos cargadores. En el cargador que había en la pistola faltaba una cápsula, lo que demuestra palpablemente que Navarrete disparó.

No puede ver a su padre

Hoy ha estado en la Cárcel Modelo un hijo de Honorio Sánchez Molina. Aun cuando su propósito era visitar a su padre, no ha podido satisfacer sus deseos, por encontrarse el procesado sujeto a incomunicación.

Lo que pudo inducir a Navarrete

Se recuerda que cuando Navarrete realizaba el servicio de ambulancia a Málaga en uno de los viajes, al llegar a la estación de Montoro, notó que varios desconocidos intentaban penetrar en el coche correo, con ánimo, sin duda, de robar.

Hizo funcionar inmediatamente el timbre de alarma y los desconocidos huyeron.

Poco después, con motivo de la formación del expediente por el delito de contrabando de tabacos, fué separado de ese servicio el detenido Navarrete.

Se dice que es muy posible que el intento de robo que frustró cuando él viajaba como ambulante le hiciera sugerir la idea del asalto cometido.

"Pepe, por Dios, no me mates"

Un periódico asegura que Navarrete disparó contra su compañero Ors, produciéndole la muerte. Dice que mientras Teruel y Piqueras sujetaban fuertemente a Ors, Navarrete empuñó

el revólver para matarlo. Al ver la actitud de Navarrete, su compañero Ors, le suplicó llorando: «Pepe, por Dios, no me mates».

Navarrete no hizo caso de esta demanda y disparó. Ors cayó al suelo, ya cadáver.

Honorio Sánchez, procesado por estafa:

Hace ya algún tiempo el detenido Honorio Sánchez Molina fué procesado por el Juzgado del Centro de Madrid, por el delito de estafa.

Gozaba de libertad provisional mediante fianza.

Audiencias regias

MADRID, 3.—El presidente interino del Directorio, contralmirante Magaz, ha estado en Palacio, despachando con el Monarca asuntos de trámite.

Después ha recibido el Rey varias audiencias, entre ellas a una Comisión de Algeciras.

Melquiades Alvarez y Romanones

El jefe del partido reformista ha terminado hoy la redacción del documento que dirige al Directorio militar solicitando permiso para realizar un acto político. Firman el documento, además de Melquiades Alvarez, el exministro reformista Pedregal y todos los exdiputados y exsenadores del mismo partido político.

En este escrito el señor Alvarez expone al Directorio la necesidad y la obligación de los jefes políticos de dirigirse al país para orientarle y encauzarle. También solicita autorización para la celebración de un banquete.

El conde de Romanones también se ha dirigido al Directorio en súplica de que se le autorice para celebrar un acto político en el Círculo liberal.

Don Melquiades Alvarez ha visitado a los señores conde de Romanones, García Prieto y Sánchez Guerra para enseñarles el documento que dirige al Directorio. Después han conferenciado por espacio de dos horas los señores Sánchez Guerra y Romanones.

Se espera con impaciencia la celebración de estos actos, a los que se les concede extraordinaria importancia.

Consejo del Directorio

A las cinco y media de la tarde se ha reunido en Consejo el Directorio militar, bajo la presidencia del contralmirante Magaz. A la hora de comenzar el presidente interino ha abandonado la Presidencia diciendo que marchaba a la Residencia de Estudiantes para asistir a una conferencia a cargo del exministro francés monsieur Thomas.

Le han preguntado los reporteros si el Directorio había acordado algo respecto a la petición de don Melquiades Alvarez y a la del conde de Romanones, presentadas por los señores Posada y Jiménez, respectivamente, y cuyo propósito es celebrar actos políticos en la primera quincena del mes actual y en la misma del próximo Junio.

El contralmirante Magaz ha contestado que el Directorio se había limitado a recibir las peticiones, esperando la llegada del general Primo de Rivera para resolver.

A las ocho de la noche ha re-

gresado el señor Magaz a la Presidencia. Todavía ha permanecido una hora reunido el Consejo.

A la salida el general Valle Espinosa ha dicho a los periodistas que se habían leído los telegramas del general Primo de Rivera dando cuenta de su viaje triunfal por Bilbao y de las gratas impresiones que ha obtenido.

También ha hablado el Directorio del próximo viaje de los Reyes de Italia a España, pues aun cuando falta todavía un mes para que éste se realice, es hora ya de comenzar los trabajos de organización.

Al Consejo ha asistido el subsecretario del ministerio de la Guerra que ha puesto a la aprobación de los consejeros varios expedientes de trámite.

La mayor parte del tiempo lo ha dedicado el Directorio al estudio de los presupuestos, sobre todo el de Guerra, no recayendo acuerdo ninguno porque la complejidad del asunto requiere estudio muy detenido, ya que se precisa la restricción de gastos, respetando las partidas que se consideren indispensables.

El viaje de los Reyes de Italia

En la Presidencia ha estado conferenciado por espacio de una hora con el general del Directorio señor Navarro, el mayordomo mayor de Palacio marqués de Viana. Han tratado de la organización del viaje de los Reyes de Italia a España.

Al medio día y con el mismo fin ha celebrado el general Navarro extensas conferencias con el alcalde de Madrid, presidentes del Instituto Nacional de Previsión y del Turismo y con el agregado militar de Italia.

Propietarios multados

En el Gobierno civil se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que el duque de Tetuán había impuesto crecidas multas a 26 comerciantes de Madrid por haber vendido géneros a precios más elevados que los de tasa y artículos en malas condiciones para el consumo.

Una conferencia del exministro francés Thomas

El exministro francés Albert Thomas ha visitado El Escorial, elogiando las grandezas que encierra.

En la Residencia de Estudiantes ha dado esta tarde una interesantísima conferencia, disertando sobre el tema «La paz y la Sociedad de las Naciones».

Ha dicho que España, aunque se desenvuelve en una era de paz, tiene el deber de emplear sus energías en el desarrollo de una política pacifista.

Ha explicado lo ocurrido en Francia antes y después de la guerra mundial y ha afirmado que su país hizo la guerra por la paz.

Refiriéndose al Tratado de Versalles, ha dicho que todos los tratados son buenos, aunque imperfectos. El porvenir de los pueblos se reduce en la actualidad a la resolución de dos problemas principales: Las reparaciones y la seguridad.

Del comportamiento de los pueblos depende el evitar que no haya sangría cada 50 años.

El orador ha sido muy aplaudido,

En un diario madrileño publica el exministro Thomas unas cuartillas reflejando la impresión que le ha producido su visita a España. Dice que España es un país viviente y serio. Las obras están en pleno desarrollo. Ha dedicado grandes elogios a distintas entidades como el Instituto Nacional de Previsión.

En el rápido de Irún ha salido con dirección a París, siendo despedido por distinguidas personalidades.

“LA TIERRA,” en Zaragoza

El problema del trabajo

ZARAGOZA, 3.—Se ha agudizado el problema del trabajo en la capital. El alcalde ha manifestado a los periodistas, en vista de dos solicitudes de trabajo, repitiendo lo que en diferentes ocasiones, que no admitirá ni una sola recomendación, considerando a todos por igual.

Suscripción

Los obreros municipales han abierto una suscripción para contribuir al homenaje al alcalde, habiéndose recaudado cerca de 500 pesetas.

El ferrocarril a Villafranca de Ebro

Van muy adelantados los preliminares de la obra del ferrocarril a Gelsa.

Los pueblos interesados parecen que estiman muy oportuna la activación de la obra de un ferrocarril agrícola, que siempre es más beneficiosa para los labradores.

ANIVERSARIO

Con el candor fervoroso de un ángel hace un año falleció la encantadora niña María del Pilar Vilas y Benedet, cuyas gracias naturales y bien manifestadas virtudes cristianas infundían la persuasión de ser en la plenitud de su vida una mujer modelo de perfecciones, a no disponer el Todopoderoso destinarle tan pronto un lugar distinguido de Gloria eterna.

Teatro Principal

Hoy domingo 4 de Mayo de 1924

INTERESANTISIMO PROGRAMA DE CINEMATOGRAFO

Séptima jornada, episodios 13 y 14, penúltimos de la serie,

Su Alteza el Amor

Y la película en dos partes,

Las hermanas gemelas

DOS SECCIONES

TARDE, a las siete y cuarto.

NOCHE, a las diez y media.

Butaca, 0'50 - General, 0'25

Aumente y la vida de sus máquinas!
Ahorre y gasto en reparaciones!

LO CONSEGUIRÁ V. USANDO LOS ACEITES LUBRIFICANTES

"OLGOMTRA"
ESPECIALES PARA AUTOMÓVILES

PIDA USTED INFORMES Y PRECIOS A. TEODOSIO AUERÉ
COSO ALTO, 34 - HUESCA

La herida abierta en el corazón de sus desolados padres don Antonio y doña Pilar y demás familia, tan sólo puede ser mitigada con los incesantes ruegos que la finada elevará para la resignación cristiana, precisa por el dolor de su ausencia. Una vez más reiteramos nuestro pésame a tan considerados amigos don Antonio y doña Pilar por la muerte de su idolatrada hija.

DEPORTES

Para hoy

A las seis menos cuarto se celebrará esta tarde el partido anunciado entre la U. D. Universitaria y el Huesca F. C.

Los equipos se alinearán en la forma siguiente:

Universitaria: Fernández, Moreno-Madina, Ganzarain-Paulo-Redin, Ramírez-Ayastarán-Recondo Santías-Urleti.

Huesca: Riva, Caujapé I-Caujapé II, Elpuente-Unanue Monrás, Allué-Seral-Lozano-Bercial-Baldomero.

La Universitaria cuenta con las generales simpatías de nuestro público. Finalista en el campeonato aragonés, es el equipo que más individuos cuenta en la selección regional.

El Huesca presenta su primer once, completado con Unanue y Lozano, individuos de la Real de Zaragoza.

El triunfo es desde luego para la Universitaria, pero los nuestros opondrán la resistencia de que otras veces nos han dado muestras. El partido, por lo tanto, es de pensar que transcurra amistosamente y el público, osense tendrá una vez más ocasión de admirar el juego, tan lleno de tecnicismo, de los universitarios.

En San Sebastián

La expectación en nuestra España deportiva es enorme ante el anuncio de la final del campeonato nacional de foot-ball, que ha de celebrarse en San Sebastián esta tarde.

Los Clubs que lo disputan, Real Madrid y Real Unión de Irún, no son precisamente los finalistas que nosotros suponíamos.

El Athletic de Bilbao por un lado y el Barcelona por otro, eran los más indicados. Sin embargo, el primero, por mala suerte, al tener lesionados sus mejores jugadores, fué eliminado por el Madrid; y las causas de la eliminación del Barcelona por el Irún, todos coinciden en acha-

carlas a falta de entusiasmo en sus jugadores, de la que culpan a la Junta directiva.

Bien sean unas u otras las causas de estas eliminaciones, es el caso, que esta tarde se decide nuestro campeonato nacional.

¿Resultado? Muy difícil es anticiparse en cuestiones futbolísticas, pero así y todo, creemos que tiene una ventaja muy grande el Irún sobre su contrincante al jugarse en San Sebastián el partido.

En Zaragoza

Para hoy está anunciado un encuentro de campeonato, por la mañana, entre la Agrupación Deportiva de Jaca y la Ferroviaria Norte, y por la tarde juegan el Levante con el Iberia, en el campo de este último.

En Huesca

En el Velódromo, y a las tres y media, juegan el Infantil del Huesca con el Hospicio. A su tiempo daremos los resultados.

MISTER-YO.

Recuerdo póstumo

Manuel Palacio Solano

Víctima de una rápida y cruel enfermedad, ha pasado a gozar de la paz del Señor el joven Manuel Palacio Solano, aventajado alumno de quinto curso de Bachillerato en este Instituto de Huesca.

Cuando la vida comenzaba a sonreírle, cuando todos sus afanes se dirigían al trabajo, a fin de adquirir un copioso caudal de conocimientos con que poder ser útil a la sociedad y a su patria, la cruel guadaña de la muerte ha segado esta delicada flor antes de que pudiera exhalar sus gratos perfumes.

Su carácter afable, cariñoso, respetuoso; sus excelentes facultades, su laboriosidad le granjearon muy pronto el cariño de cuantos le trataron.

Ha muerto como ha vivido. Educado con todo cuidado en las verdades de la Religión Católica por sus cristianos padres, quienes le enseñaron a sufrir con resignación los trabajos de esta miserable vida, en la que por mucho que nos esforcemos, nunca jamás hemos de encontrar la tan ansiada felicidad, ha soportado con una resignación edificante las horribles pruebas a que el Señor le ha sometido en los pocos días que ha durado su penosa enfermedad.

Ha muerto confortado con los auxilios espirituales, rodeado de los suyos, de sus amigos y compañeros. Descanse en paz. El, que fué tan bueno para con todos, desde el Cielo, a donde habrá llegado acompañado de sus virtudes y ayudado de las oraciones de sus profesores, compañeros y amigos, velará por sus queridos padres, hermanos y familia, para quienes pedirá al Señor las gracias necesarias con que poder sobrellevar con resignación cristiana tan tremenda desgracia; por sus profesores, compañeros, amigos, por su Colegio... por su Colegio, a fin de que sus compañeros avancen en el estudio y en la virtud, correspondiendo de esta manera a los solícitos desvelos de los que están encargados de iniciarlos en el camino de la vida.

Reciban sus afligidos padres, hermanos y familia, como lenitivo a su justo dolor, nuestro más sentido pésame, nuestro recuerdo cariñoso, este recuerdo que dedican a su inolvidable y querido Manuel, los profesores y alumnos del Colegio de San Vicente Mártir.

INSTITUTO DE ESTUDIOS

ATARAGON J. V.

Lea usted "LA TIERRA,"

EPISCOPALES

Sobre la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús

Hermosísima coronación de los devotos ejercicios del Mes de María ha de ser el renovar solemnemente la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús.

«Ad Jesum per Mariam» se repite mil veces, y en verdad que, Nuestra amada Patria por la especial devoción y por la singular predilección con que siempre aclamó Reina suya a María Inmaculada, ha merecido la promesa nobilísima de Jesús, que dijo al V. P. Hoyos: «Reinaré en España y con más veneración que en otras partes»; y el cumplimiento de ella, al ser consagrada la Nación por su Rey y su Gobierno al Sagrado Corazón, ante su trono del Cerro de los Angeles.

Los reverendos señores curas párrocos y rectores de Iglesias y todas las Comunidades religiosas, deberán renovar con el mayor esplendor posible la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, para que solícitamente vele por Nuestra Patria, reine en ella y le conceda días de paz, prosperidad y ventura, recitando en todas las Iglesias ante Jesús Sacramentado el día 30 de Mayo u otro día próximo a esa fecha, la consagración de España, según la fórmula que se publicó en este «Boletín Eclesiástico», página 158 del año 1919. Para estos actos ha concedido Su Santidad una indulgencia parcial de siete años y siete cuarentenas, y otra plenaria en la forma acostumbrada.

También exhortarán a las familias a hacer privadamente su Consagración, y a poner el día 30 de Mayo colgaduras en sus balcones, con las imágenes o emblemas del Sagrado Corazón, cuya fácil adquisición será oportunamente anunciada.

Huesca 28 de Abril de 1924.—Fr. Mateo, obispo de Huesca.

Los reverendos señores curas párrocos y rectores de Iglesias y todas las Comunidades religiosas, deberán renovar con el mayor esplendor posible la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, para que solícitamente vele por Nuestra Patria, reine en ella y le conceda días de paz, prosperidad y ventura, recitando en todas las Iglesias ante Jesús Sacramentado el día 30 de Mayo u otro día próximo a esa fecha, la consagración de España, según la fórmula que se publicó en este «Boletín Eclesiástico», página 158 del año 1919. Para estos actos ha concedido Su Santidad una indulgencia parcial de siete años y siete cuarentenas, y otra plenaria en la forma acostumbrada.

También exhortarán a las familias a hacer privadamente su Consagración, y a poner el día 30 de Mayo colgaduras en sus balcones, con las imágenes o emblemas del Sagrado Corazón, cuya fácil adquisición será oportunamente anunciada.

Huesca 28 de Abril de 1924.—Fr. Mateo, obispo de Huesca.

Los reverendos señores curas párrocos y rectores de Iglesias y todas las Comunidades religiosas, deberán renovar con el mayor esplendor posible la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, para que solícitamente vele por Nuestra Patria, reine en ella y le conceda días de paz, prosperidad y ventura, recitando en todas las Iglesias ante Jesús Sacramentado el día 30 de Mayo u otro día próximo a esa fecha, la consagración de España, según la fórmula que se publicó en este «Boletín Eclesiástico», página 158 del año 1919. Para estos actos ha concedido Su Santidad una indulgencia parcial de siete años y siete cuarentenas, y otra plenaria en la forma acostumbrada.

También exhortarán a las familias a hacer privadamente su Consagración, y a poner el día 30 de Mayo colgaduras en sus balcones, con las imágenes o emblemas del Sagrado Corazón, cuya fácil adquisición será oportunamente anunciada.

Huesca 28 de Abril de 1924.—Fr. Mateo, obispo de Huesca.

Asamblea Social Católico-Agraria
con motivo de la inauguración de la casa propia del Sindicato Central de Aragón de A. A. C.

PROGRAMA

Día 7 de Mayo (miércoles).—Por la mañana, inauguración de la Casa Social.

A las ocho.—Comunión general en la Santa y Angélica Capilla de Nuestra Señora del Pilar; celebrará el eminentísimo señor cardenal Reig y Casanova, arzobispo de Toledo.

A las diez y cuarto.—Misa solemne en el Pilar, oficiando el ilustrísimo señor don José Pellicer, vicario capitular de Zaragoza, con sermón del muy ilustre señor canónigo don Santiago Guallar.

A las doce y media.—Bendición de la Casa del Sindicato Central por el eminentísimo señor cardenal-primado. Asistirán el excelentísimo señor general don Antonio Mayandía, vocal del Directorio Militar, en representación de éste, autoridades de Zaragoza, eclesiásticas, civiles y militares y el presidente de la Confederación Nacional Católico-Agraria excelentísimo señor conde de Casal.

A la una y media.—Ofrecerá la Junta del Sindicato Central un banquete íntimo en la Casa Social al delegado del Gobierno excelentísimo señor general señor Mayandía, y al eminentísimo señor cardenal-primado, al que se invitarán autoridades de Zaragoza y los oradores de la Asamblea únicamente.

Por la tarde, apertura de la Asamblea:

A las seis.—Sesión solemne en el Teatro Principal, en la que tomarán parte los siguientes oradores:

Don Mariano Baselga Jordán, gerente del Sindicato Central; don José María Azara, presidente del mismo; el reverendo canónigo de Lovaina señor Luitgarens, secretario general del Boerenbond (de Bélgica); don José María Sánchez Ventura, director de «El Noticiero»; conde de Casal, presidente de la Confederación Nacional Católico-Agraria; excelentísimo señor don Rafael Marín Lázaro, ex-subsecretario de Gracia y Justicia; eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo.

La sesión será presidida por el representante del Gobierno, excelentísimo señor general Mayandía.

Por la noche, de diez a once. Don Miguel Sancho Izquierdo, catedrático de la Universidad, desarrollará el tema: «Formación social de los Sindicatos y de los socios»; el muy ilustre señor chantre de Orihuela, consiliario de la Federación C. A.; don Luis Almarcha, disertará sobre tema: «Obras complementarias de los Sindicatos C. A.

Día 8 de Mayo (jueves).—De nueve a once de la mañana.—Asamblea privada de los organismos federados del Sindicato Central.

De once a una.—El ilustrísimo señor don Rafael Alonso Lasheras, presidente de la Federación C. A. de Valladolid, desarrollará el tema: «Política triguera»; el muy ilustre señor canónigo don Víctor Marín, consiliario de la Federación de Toledo, tratará de «Ideomica social».

Por la tarde, de seis a ocho y media.—Se desarrollaran los temas siguientes:

1.—Enemigos y amigos de las plantas cultivadas; por el R. P. Longinos Navás. S. J. doctor en Ciencias.

2.—Previsión Social por el catedrático ilustrísimo señor don Inocencio Jiménez, vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión.

3.—Propaganda, organización y consolidación de las instituciones Católico-Sociales-Agrarias, según la experiencia de muchos años en nuestra patria, por el ilustrísimo señor don Alejandro Corrales, Consiliario de la Federación C. A. de Zamora, comendador de la orden del Mérito Agrícola.

Por la noche, de 10 a 11.—Se disertará sobre:

1.—Los Sindicatos Agrícolas y las leyes fiscales; por el ilustrísimo señor don Pablo Sáenz de Barés, asesor jurídico de la Confederación Nacional C. A.; director de la Agencia de información «Prensa Asociada».

2.—La acción económica en la Acción Social Católico-Agraria, por el M. I. Sr. don Alejo Eleta, canónigo y director de A. S. de Pamplona.

Día 9 de Mayo (viernes).—De diez a doce, tres conferencias:

1.—Formación del sacerdote para el apostolado social; por el muy ilustre señor don Rafael Tuñón, rector del Seminario de Madrid y consiliario de la Confederación Nacional Católico Agraria.

2.—Lucha contra las plagas del campo, por el ingeniero agrónomo don José Cruz Lapazarán, jefe del Servicio Agronómico de Zaragoza.

3.—Producción, comercio y exportación de aceite, por el doctor don José María Cartes, presidente de la Federación Ca-

tólico Agraria del Ebro, de la Cámara Agrícola de Tarragona.

A la una de la tarde.—Banquete popular, probablemente en el campo, para el que deberán adquirir tarjetas cuantos asambleístas deseen asistir, en las oficinas del Sindicato Central. El importe de las mismas es de 10 pesetas.

Las listas de inscripción se cerrarán 24 horas antes. A este banquete serán invitados, además de los conferenciantes de la Asamblea, los presidentes de las Federaciones Católico Agrarias que concurren.

A las cinco de la tarde.—En el mismo sitio donde se celebre el banquete, tendrá lugar un mitin social agrario en el que pronunciará un discurso el señor don Fernando Martín Sánchez, ingeniero agrónomo, director de la hoja agrícola de «El Debate», presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos.

Por la noche, a las nueve y media.—El reverendo don José Rovirá, consiliario de la Federación Católico Agraria de Barcelona, dará una conferencia, con proyecciones, sobre «La cooperación agraria como fuente de riqueza y lazo social en el campo».

Día 10 de Mayo (sábado).—A las once de la mañana.—El catedrático de Química, doctor Rocasolano, dará una lección sobre los microbios de las tierras; y el catedrático de Derecho doctor Minguíjón otra sobre Estudios sociales.

A las seis de la tarde.—Solemne sesión de clausura:

1.º Discurso de don Inocencio Jiménez, asesor del Consejo Directivo del Sindicato Central, en cuyo nombre hablará.

2.º Conferencia sobre el tema Unión y Fe, por el excelentísimo señor vizconde de Eza, expresidente del Instituto de Reformas Sociales y exministro.

3.º Resumen por el ilustrísimo señor obispo de Tagora.

Notas.—1.º Presidirán la Mesa en las Conferencias de la Semana Social, el ilustrísimo señor don José Pellicer, vicario capitular, el reverendo consiliario del Sindicato Central, muy ilustre señor don Vicente Lafuente, provisor de la diócesis, el excelentísimo señor don Mariano de Pano, presidente de la Acción Social Católica de Zaragoza y los excelentísimos señores conde de Casal y vizconde de Eza.

2.º Durante los pequeños descansos de las conferencias de la noche, se darán audiciones de telefonía sin hilos, con un magnífico aparato, pudiéndose oír conciertos del extranjero.

3.º Se han concedido billetes a precios reducidos de ida y vuelta a Zaragoza por las principales Compañías. Para hacer uso de esta ventaja es preciso proveerse de la tarjeta de asambleísta, abonando la cuota de inscripción (5 pesetas para los numerarios y 25 pesetas para los honorarios) en las oficinas del «Sindicato Central», San Voto, 6, Zaragoza, o en las de la «Confederación Nacional Católico-Agraria», Amor de Dios, 4, 2.º, Madrid. La crónica en la que figurará la lista de todos los inscritos, se enviará a todos los asambleístas numerarios u honorarios.

4.º Las sesiones de la Asamblea, salvo la de apertura, tendrán lugar en los salones de la casa del Sindicato Central (entrada San Voto, 6).

Se vende un campo de tres cahizadas, en el término de La Paúl, a un kilómetro de Huesca. Informarán en la Administración de este periódico.

LABOR PARROQUIAL
Cultos catequísticos en San Pedro

Mañana lunes, a las siete y media de la tarde, continuarán en dicha parroquia, siendo orador don Lorenzo Jovellar, párroco.

En Salas

Se celebrará hoy solemne fiesta religiosa con sermón a las nueve de la mañana, dedicada por la Cofradía de Labradores a la Virgen de Salas y de la Huerta, y que tiene lugar según costumbre el primer domingo de Mayo.

EL TIEMPO

Observaciones correspondientes al día 3 del corriente:

8 mañana

Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados. 719,6

Temperatura máxima a la sombra. 27°,2

Id. mínima a la sombra. 12°,2

Grado de humedad. 63

Procedencia del viento. NW

Fuerza aproximada del viento. 0

Estado del cielo. Desp.º

Concierto público

Hoy, de once a una, en la plaza de Camo, dará su acostumbrado concierto la Banda del Regimiento de Valladolid que dirige don Daniel Macías, con arreglo al siguiente programa:

1.º Carriñito, paso doble flamenco.

2.º La Conquista del Mundo, schotis.

3.º Rosa de Fuego, canción del Pirulí.

4.º Los Gavilanes, fantasía.

5.º Lorren, marcha.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Borregos, 3.

Carneros, 27.

Corderos, 41.

Cerdos, 4.

Ternascos, 3.

Terneras, 3.

Vacas, 2.

Total kilos, 1.690'300.

Movimiento de población

Durante las veinticuatro últimas horas se ha registrado el siguiente:

Nacimientos.—Antolina Pilar Guallar Betés, Emilio Carrero González.

Defunciones.—José Luis Carilla Carruesco, de cinco años; Manuel Palacio Solano, de quince años.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 3 del actual.

Interior 4 % 70'45

Exterior 4 % 86'70

Amortizable 4 % 90'00

Idem 5 % (antiguo) 95'35

Idem 5 % (1917) 95'40

Obligaciones del Tesoro 101'25

Acciones Banco España 570'00

Id. Compañía Tabacos 244'00

Id. Azucarera (Preferentes) 00'00

Id. id. (Ordinarias) 32'00

Céds. B. Hipotecario 4 % 89'00

Idem idem 5 % 99'00

Idem idem 6 % 108'95

Acciones M. Z. A. 343'00

Acciones Norte 000'00

Obligaciones M. Z. A. 1.ª 000'00

Moneda extranjera

París, cheque 46'90

Londres 31'40

New-York 7'23

Teatro Odeón
Hoy domingo 4 de Mayo de 1924

Estreno de la grandiosa visión cinematográfica en dos épocas

Los Miserables

Basada en la obra maestra del célebre novelista dramaturgo francés VICTOR HUGO.

Magistral creación del primer actor WILLIAM FARNUM.

A pesar del largo metraje de esta película (dos épocas, ocho partes) se proyectará completa en cada una de las tres sesiones.

Sesión popular, a las cuatro.

Sesión gran moda, a las siete.

Sesión noche, a las diez

Le interesa visitar los «Almacenes Santa Orosia», — Jaca

Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario

Creada por R. D. de 9 Septiembre 1919

Esta entidad, basada como su nombre lo indica en la mutualidad, en la cooperación, de los mismos agricultores, en toda la Nación, cumple a satisfacción de los asociados los fines para que fué creada, habiendo satisfecho en su totalidad todos los siniestros ocurridos en 1922 y 1923, mediante las aportaciones o anticipos de los asociados a base de tarifas sumamente económicas.

Todo agricultor debe apresurarse a ingresar en esta asociación, porque mediante una pequeña aportación puede lograr la tranquilidad que ofrece el tener aseguradas sus cosechas contra el pedrisco.

TARIFAS DE ANTICIPOS.—Por cada 100 pesetas de capital y según partido judicial

	Barbastro	Fraga	Sarriena y Huesca	Tamarite y Jaca
Patatas, nabos, rábanos.	1'70	1'30	1'60	1'40
Trigo, cebada, centeno, avena y escaña.	2'30	1'70	2'10	1'90
Arroz, maíz, mijo, garbanzos, habas, guisantes, guijas, lentejas, judías, cáñamo, lino, etc.	2'80	2'20	2'60	2'40
Remolachas, frutas de primavera, hortalizas, frutas de verano y otoño.	3'40	2'60	3'20	2'90
Uvas y olivas.	4'00	3'10	3'70	3'40

Los partidos no incluídos en el precedente cuadro están subdivididos en zonas por ser diferentes los riegos dentro de cada uno de ellos.

Se admiten proposiciones por todo el mes de Mayo.

Para más detalles e informes y para proposiciones, dirigirse a la Sección Agronómica de la provincia, Coso Bajo, 23, 2.º

¡¡OCASION!!

Por comprar un grande tractor, se venden dos máquinas atadoras de cinco y seis pies de corte; una de ellas seminueva, con su correspondiente abántren, y la otra un poco más usada; se darán baratas y a toda prueba.

Para verlas y tratar en Esquedas, Joaquín López, o en Huesca, los hermanos Coll.

Décimo Regimiento de Artillería Pesada

Habiendo quedado vacante la cantina de este Regimiento, se hace saber por el presenta anuncio para que los que deseen ocuparla presenten sus proposiciones hasta las once y media del día 12 del corriente, con arreglo a cuanto expresa el capítulo 56 (título 2.º) del Reglamento provisional para el detall y régimen interior de los Cuerpos.

El importe de este anuncio será abonado por la persona a quien se adjudique dicho servicio.

Huesca, 4 de Mayo de 1924.—El Comandante Mayor, Guillermo Gil.

¡¡Labradores!!

Vendo cebada (ordio) superior, pago en Agosto próximo, con referencias a mi satisfacción. En Esquedas, Delfín Lisa.

Patricio Abad

ABOGADO

Habilitado de clases pasivas. Agente de negocios. Ramiro el Monje, núm. 50, Huesca.

Vino Oña

del Dr. Aristegui

Dá sangre a las Anémicas Fortifica a las Mujeres que crían Robustece a los niños Vigoriza a los Ancianos. a los Convalecientes, a los Agotados

FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGÍA

Monte de Piedad del Centro Católico de Huesca

El próximo domingo, día 4, a las cinco de la tarde, se subastarán en los locales de dicho Centro, todos los empeños vendidos hasta el número 1.342 de la serie F y los que quedaron de la serie anterior.

Huesca, 2 de Mayo de 1924.

Pérdida de un perro negro, pintas color canela encima de los ojos; lleva collar y en éste chapa del Ayuntamiento de Huesca con el núm. 69 e iniciales H. G.; atiende por «Tobi». Quien lo hubiere recogido puede entregarlo en Torralba a Felipe Maza, o en Huesca, almacén de pieles de Puértolas, donde se le gratificará.

Amo de 20 años de edad, casado y dos meses leche, se ofrece para criar en casa de los padres del niño. Informarán, plaza de San Pedro núm. 4, Huesca.

Vaca lechera de ocho meses, preñada, se vende. Para verla y tratar, calle del Desengaño, núm. 2, Huesca.

IMPRENTA EDITORIAL V. CAMPO

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la Naturaleza hizo ese leche) para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones, y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil que un día u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente los niños desde que nacen, y se



crian o ayudan a criar maravillosamente. Una lata basta para ver el aumento de peso y cómo duerme mejor, por desnutrido o enfermo que el niño esté. Usese el biberón GLAXO.

El GLAXO es insustituible para enfermos convalecientes y ancianos, y para embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas, que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados disimulando lo ueno. Se puede tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles, farmacia y droguerías.

Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C.ª, AVENIDA DE PI Y MARGALL, 12, MADRID

Cooperativa Cívico-Militar DE HUESCA

Pesetas	Pesetas
Algodón hidrófilo, kilo... 7'50	Lámparas eléctricas de 5 a 50 bujías... 1'25
Id. negro para medias, de todas clases... 1'05	Idem id. medio watio... 1'95
Azucareros, desde... 2'50	Letras bordadas, docena... 0'15
Bolas naftalina, kilo... 1'20	Ligas para caballero... 1'05
Broches presión, gruesa... 1'25	Medias seda, varios colores... 2'75
Calcetines hilo caballero... 0'35	Idem hilo id. id... 1'85
Idem niño... 0'75	Piezas vainica... 0'60
Carteras para Sra., desde... 5'20	Peines batidores... 0'65
Carretes hilo 400 y doc... 1'50	Idem lenceras... 0'60
Corbatas, desde... 3'00	Piedras antisépticas... 0'65
Colonia, litro... 5'50	Pañuelos para caballero, y señora, docena... 3'00
Idem violeta... 0'15	Polvos Cotti... 3'70
Cordones para botas, par... 5'50	Idem Pompeya... 3'25
Corsés faja Sra... 0'65	Idem diferentes marcas... 0'25
Cuellos planchados... 0'60	Idem Ron Quina, litro... 3'25
Cuellos piqué... 4'00	Ron Quina, litro... 4'50
Gasa hidrófila, 5 metros... 1'50	Tazas y jicaras, doc. desde... 6'00
Guantes de todas clases... 0'25	Tirantes para caballero... 0'85
Insecticidas, desde... 5'00	Tintes Oro... 0'40
Hojas Gillette, docena... 1'20	Tiras bordado, m. desde... 0'20
Jarras cristal, desde... 0'20	

Depósito de vinos de Rioja de las Bodegas Cooperativas de Haro
 Vino blanco fino y tinto fino, botella... 2 00
 Idem tinto corriente, id... 1'75
 Idem id. id. a gral, litro... 0'95

Gran surtido de batería de Aluminio a precios de fábrica.
SERVICIOS CONCERTADOS

Pan, panadería de Mariano Malo. Beneficio a nuestros asociados, 4 por 100.
 Pescado, pescadería de Mariano Luna. Beneficio a nuestros asociados, 5 por 100.

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.

Almirante, 19.-MADRID

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy;

Para los mecánicos, traje a medida	40 ptas.
» soldados de cuota	55 »
» sargentos uniforme	55 »
» oficiales todas las graduaciones gabardina.	55 »
» paisano	45 »
» » lana	70 »

Nadie olvide estos de albes y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el sorteo del mes de Abril, el número 2.765.

¡¡OCASION!!

	Ptas.
2 Máquinas REMINGTON, 7 de oficina	a.... 190
1 » YOST, 10 »	a.... 225
1 » OLIVER »	a.... 300
1 » UNDERWOOD, 5 »	a.... 500
1 » HAMMOND, 12 seminueva	a.... 390
1 » CHICAGO, muy buen estado	a.... 250
2 » FOX, de viaje nuevas	a.... 400
1 » CORONA, »	a.... 500
3 » CENTURY de oficina nuevas	a.... 500
1 » UNDERWOOD, 3-14	a.... 650

Todas las máquinas garantizadas y en perfecto estado de funcionamiento

Visite usted esta casa, que hallará economía en todos sus artículos.

Mariano Palacio Padre Huesca, 6

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

En liquidación

Gran barato

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES

Fernando Guillén

Padre Huesca, núm. 2

San Orencio, núm. 19

Nueva baja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región y la que más garantías ofrece en todos los artículos.

DESDE HOY, temporada de grandes rebajas, descuentos en todo del 10, 15 y 20 por 100.

¡Por poco dinero hoy se surte y se viste bien...!

Bonitos dibujos. Vual estampado, el corte vestido, 3'00 ptas.

Por 17 pesetas; corte vestido lana lisa, un velo tul y un par medias hilo.

Sección de camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza

MUEBLES

Economizará V. dinero comprándolos en el

Bazar Lasaososa

Precios limitadísimos

Calle Zarandía, número 6 (Junto a la fuente de San Pedro)

HUESCA

EL MEJOR DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE



DEL PROF. Girolamo Pagliano DE FLORENCIA

LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA

PÍDASE EN TODAS PARTES

Todo frasco o caja debe llevar la marca de fábrica en tinta azul

AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH & C.ª BRUCH, 49 - BARCELONA

OPALINA LAMPARA TUNGSRAM (BUDAPEST) 1/2 VATIO GUIRNALDA

Punto principal de venta: URIEL HERMANOS Maquinaria y material eléctrico Coso Alto, 24 y 26.—HUESCA

Fumadores

Usando emboquillados ELEFANTE tendréis vuestros cigarrillos higiénicos, económicos y elegantes

Depósito: Mariano Palacio Padre Huesca, 6 HUESCA

FABRICA DE MOSAICOS DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito, Adornos para fachadas, Balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN DEBSPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15 TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA

Sauras

Gran Fábrica de dulces y chocolates

Montada con los últimos adelantos y dotada de maquinaria de tal precisión que le permiten elaborar con gran perfeccionamiento y cantidad, pudiendo vender a precios sin competencia.

DESPACHO CENTRAL: COSO, 68.—Teléfono 19 46.

ZARAGOZA